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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ГЕОДЕЗІЇЇ В УКРАЇНІ: НЕОБХІДНІСТЬ 

ОНОВЛЕННЯ НОРМАТИВНОЇ БАЗИ 

На сьогоднішній день топографо-геодезичні роботи виконуються 

відповідно до Інструкції з топографічного знімання у масштабах 1:5000, 1:2000, 

1:1000 та 1:500 (ГКНТА-2.04-02-98), яка була затверджена  Наказом Головного 

управління геодезії, картографії та кадастру при Кабінеті Міністрів України      

9 квітня 1998 р. N 56. На сьогоднішній день актуальність цієї Інструкції себе 

вже вичерпала, вона не враховує новітні методи топографічної зйомки, не 

відповідає сучасному рівню розвитку геоінформаційних технологій 

виробництва, оброблення, оновлення, зберігання, візуалізації та використання 

геопросторових даних та метаданих, не задовольняє вимоги суспільства щодо 

якості, актуальності та достовірності продукції топографічної зйомки. 

За період після затвердження Інструкції у сфері топографогеодезичної і 

картографічної діяльності відбулися значні зміни в законодавстві, а також 

перехід топографічного картографування на новітні технології створення та 

оновлення топографічних карт та планів із застосуванням сучасних 

геоінформаційних технологій, використанням глобальних навігаційних 

супутникових систем, електронних тахеометрів, аерокосмічних систем високої 

роздільної здатності, безпілотних літальних апаратів, лазерного сканування 

тощо. 

Розвиток топографічної зйомки забезпечується шляхом удосконалення 

методів вимірювань відповідно до науково-технічного прогресу. Перехід від 



VII Міжнародна науково-практична конференція 

«Вплив кліматичних змін на просторовий розвиток територій Землі: наслідки та шляхи 

вирішення» (12 червня 2025 року) 

 

114 

 

наземних до супутникових визначень контурів і відстаней на місцевості 

скорочує і спрощує виконання топографо-геодезичних і картографічних робіт 

для реалізації земельної реформи, формування Державного земельного 

кадастру, містобудівного кадастру та інших кадастрів природних ресурсів, 

розвитку інфраструктури транспортних коридорів, ведення моніторингу 

екологічної ситуації, інтегрування в міжнародні структури та в глобальний 

інформаційний простір. Геоінформаційні ресурси створюються в результаті 

застосування новітніх технологій, зокрема дистанційного зондування Землі, 

цифрової фотограмметрії, глобальних навігаційних супутникових систем, 

GPSвимірювань, баз геопросторових даних та геоінформаційних мереж та 

сервісів. 

На сьогодні, результатом визначення координат і відстаней на місцевості 

із застосуванням новітніх методів є цифрова та електронна карта або план. Це 

істотно змінило якість і кількість інформації для фахівців, активно сприяє 

створенню і розвитку геоінформаційних систем для аналізу і моделювання 

географічного простору, створення цифрових та електронних карт та планів, 

моделей місцевості. Технічні можливості розвитку сфери топографогеодезичної 

і картографічної діяльності неухильно розширюються і удосконалюються, що 

сприяє забезпеченню інформаційного суспільства актуальними та достовірними 

геопросторовими даними. 

Єдиним способом вирішення проблеми є прийняття нового 

Порядку топографічної зйомки у масштабах 1:5000, 1:2000, 1:1000 та 1:500, 

який буде адаптовано до сьогодення.  

Прийняття нового Порядку встановить сучасні вимоги до змісту, 

геодезичної основи та точності великомасштабних топографічних планів, 

якості продукції топографічної зйомки, застосування новітніх методів та 

геоінформаційних технологій здійснення топографічної зйомки у масштабах 

1:5000, 1:2000, 1:1000 та 1:500, забезпечити якість, актуальність та 
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достовірність геопросторових даних та підвищення конкурентоспроможності 

продукції. 

Крім того, необхідно звернути увагу на те, що у разі збереження поточної 

ситуації, стан справ не змінюватиметься, а саме: норми Закону України «Про 

топографо-геодезичну і картографічну діяльність» не виконуються; 

нормативно-правовий акт у сфері топографо-геодезичної і картографічної 

діяльність не відповідає вимогам сучасного топографо-геодезичного та 

картографічного виробництва; органи державної влади та органи місцевого 

самоврядування не забезпечуються якісною продукцією топографічної зйомки. 

Необхідно, по-перше, привести нормативно-правовий акт у сфері 

топографо-геодезичної і картографічної діяльності у відповідність із вимогами 

законодавства; по-друге, встановити сучасні вимоги до якості продукції 

топографічної зйомки, актуальності та достовірності геопросторових даних.  

Ці кроки сприятимуть підвищенню якості результатів 

топографогеодезичних і картографічних робіт на основі використання новітніх 

методів та технологій топографічної зйомки різних масштабів, та 

конкурентоспроможності продукції. 

Прийняття нового Порядку, по-перше, дозволить удосконалити 

законодавство, забезпечить органи державної влади, органи місцевого 

самоврядування, юридичних та фізичних осіб актуальним геопросторовими 

даними та продукцією топографічної зйомки. По-друге, для суб’єктів 

господарювання будуть встановлені критерії підтвердження якості виконаних 

робіт з топографічної зйомки. По-третє, застосування новітніх методів та 

геоінформаційних технологій здійснення топографічної зйомки у масштабах 

1:5000, 1:2000, 1:1000 та 1:500, забезпечить якість, актуальність та 

достовірність геопросторових даних та іншої продукції топографічної зйомки. 
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